

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión N° 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XV

Buenos Aires, martes, 9 de julio de 1963

Буэнос Айрес, вторник 9 июля 1963 года

№ 702

### 4/17 июля

✦ Ив. Солоневич

## ЦАРЕУБИЙЦЫ

Над десятками миллионов большевистских убийств каким-то страшным символическим рекордом, непревзойденным по своей гнусности “высшим достижением” большевизма — маячит и будет маячить в веках убийство Государя Императора и Его Семьи.

Здесь нельзя говорить даже о расстреле — это казнь, а казнь предполагает суд. Людовик XVI предстал перед каким-то — пусть и неправомочным, но все-таки судом. Людовику были предъявлены какие-то — не совсем уж вымышленные — обвинения в сношениях с “иностранными интервентами” и в попытке отстоять свой престол штыками иностранных монархов. Николай Второй никаких “интервенций” не предпринимал. Ни в каких “заговорах против республики” — не участвовал. Никаких обвинений Ему предъявлено не было и никаким судом он судим не был. Это было убийство — исключительное по своей жестокости и гнусности: убийство детей на глазах отца, и матери — на глазах детей. Это убийство лежит тяжелым и кровавым пятном на совести русского народа и, в особенности, на совести тех, кто в свое время был близок к Государю. Не потому, что народ или эти круги участвовали в убийстве, а потому, что ничего не было предпринято для спасения человека, который так просто, так безропотно сложил с себя власть и вверил Свою судьбу и судьбу Своей семьи русскому народу. Народ — не сумел оправдать этого доверия. Народ виноват в этом меньше, чем его верхи.

Помню: обретаясь более или менее в “низах народа”, я все предполагал, что где-то, в ближайшем окружении Государя, есть некто толковый и преданный, кто не допустит дальнейшего издевательства над Государем и Его семьей. Кто нам, “низам” в нужный момент отдаст какой-то приказ, скажет, что нужно делать. Никого не оказалось. Никто ничего не сказал. То пресловутое “средостение”, которое пускало гнуснейшие сплетни о Царской Семье, то “средостение”, которое рукой Дмитрия Павловича бабахнуло первую пулю нашей “великой и бескровной” и остатки которого в эти дни с похоронными минами будут стоять на панихидах и делать вид, что молятся за упокой души Царственного Мученика, — это средостение вильнуло хвостом и исчезло в политическое небытие. Царь и Его Семья были предоставлены во власть озверелого совдепа. Ничто для Их спасения предпринято не было. В этом — и наша с вами, господа штабс-капитаны, вина.

О личности и о царствовании Николая Второго уже написаны десятки томов и, вероятно, будут еще написаны десятки тысяч. Слишком трагична — и индиви-



### ОТ ГЛАВЫ РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА

В день 45-летия со дня мученической кончины Моего двоюродного дяди Государя Императора Николая Александровича и Его Августейшей Семьи мысленно объединяюсь в общей скорбной молитве со всеми русскими людьми, пребывающими в верности Священной Памяти Царственных Мучеников.

Ныне стало очевидным в свете исторических и статистических данных, что именно в Царствование Императора Николая II Россия должна была достигнуть высшей ступени славы и могущества.

Вполне понятно, что врагам нашего Отечества и его исторического строя необходимо было применить все усилия, чтобы сему препятствовать.

Вражеские происки удалась и неисчислимы бедствия поразили русскую землю и ее народ, как следствие нарушения присяги и убийства Императора Всероссийского, с чела которого никакая сила дьявольская, ни рука человеческая не смогли изгладить следы Священного Царского Миропомзания. Самым же страшным плодом революции явилась попытка растления народной души сатанинским походом на веру во Христа Спасителя.

Но нам все же даю наблюдать как не перестают светиться в сознании русского народа, несмотря на продолжающиеся преследования, чувства любви к своей религии, к своей церкви и к родине, не ложной коммунистической, но к исконной Святой Руси.

Если эти проблески света разгорятся всеочищающим пламенем, то, в конце концов, наступит час духовного и государственного возрождения подлинной России.

В безмерной надежде на Прощение и Милосердие Божие и не сомневаясь в конечном спасении нашего Отечества, Я уже теперь убежден, что Священная Память о Царе-Мученике должна незыблемо вкорениться в сознание всех русских людей. Екатеринбургские злодеи, умертвив Благочестивейшего Государя и Его Семью, вместе с тем лишили Их места вечно-го упокоения и следовательно надгробного Креста, к которому стекались бы богомольцы со всех краев воскресшей Российской Империи. Поэтому надо желать, чтобы во всех БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЯ русских церквях был поставлен Крест в память Царственных Мучеников, у подножья которого православные люди возносили бы молитвы Всевышнему о прощении вольного или невольного соучастия в великом грехе Цареубийства и об освобождении Родной Земли от безбожной власти, ее поработившей.

4/17 июля 1963 г.  
г. Мадрид.

ВЛАДИМИР

В 45-ю ГОДОВЩИНУ МУЧЕНИЧЕСКОЙ КОНЧИНЫ  
ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА  
ЕГО АВГУСТЕЙШЕЙ СЕМЬИ  
И ИЖЕ С НИМИ УБИЕННЫХ

в среду, 17-го июля с. г. в 20 час. в Кафедральном соборе Воскресения  
Христово будет отслужена

ВСЕНАРОДНАЯ ПАНИХИДА

### 1918-1963

дуально и исторически — судьба этого человека и связанная с ней судьба России. Слишком заманчив для романиста элемент “рока”, элемент иррациональности в этой судьбе — начиная с сабельного удара японского самурая, через Ходынку, болезнь Наследника, через Распутину, через “трусость и предательство”, сплетни и “гнуснейшие инсинуации”, неудачные войны, отречение и, наконец, до трагической гибели в Екатеринбургском подвале. Я не собираюсь писать никаких мемуаров: покойного Государя я видел всего два раза в жизни — и видел Его, так сказать, с низов. Но, может быть, эти отрывочные воспоминания представят некоторый интерес... хотя бы для будущего романиста.

Первый раз — это было в дни Трехсотлетия Дома Романовых на Невском проспекте. Я был, так сказать, “в составе толпы”, сквозь которую — без всякой охраны, но с большим трудом — пробивалась коляска Государя. Со мною рядом стояли два моих товарища по университету: один — левый эс-эр, другой — член польской социалистической партии. Над Невским гремело непрерываемое “ура” — и оба моих товарища кричали тоже “ура” во всю силу своих молодых легких: обаяние Русского Царя перевесило партийные программы. Я не кричал “ура” — кажется, никогда не кричал в своей жизни. Я всматривался в лицо Этого Человека, на плечи которого “случайность рождения” возложила такую страшную ответственность за судьбы гигантской Империи. В Его жестах было что-то ошупывающее и осторожное: как будто Он боялся — привык уже бояться — что малейшая неосторожность может иметь необозримые последствия для судеб ста восьмидесяти миллионов людей... Вероятно, было и еще что-то — чего я тогда не заметил: мысль о том, что из-за сплошной стены этих восторженных лиц может протянуться рука, вооруженная браунингом или бомбой.

Коляска протиснулась дальше. Крики толпы передвинулись по направлению к Адмиралтейству.

Второй раз — это было в начале войны в Минске, через который Государь проезжал, направляясь в Ставку. Я в те времена не был совсем уже “в низах”. Издавал газету “Северо-Западная Жизнь” и получил билет в собор, где в присутствии Государя служилась обедня. Обедня прошла не столь молитвенно, сколько торжественно, и после нее Государь прикладывался к иконам. Перед одной из них Он стал на колени — и на подметке Его сапога я увидел крупную и совершенно ясно заметную заплату.

Заплата — совсем не вязалась с представлением о Русском Царе. Проходили годы, и она, оставаясь для меня неким символом, стала все-таки казаться плодом моего воображения. Только в прошлом году, в Софии, я в разговоре с о. Г. Шавельским, который хорошо знал Царскую Семью, вопросительно упомянул об этой заплате: была ли она воз-

### День

### Скорби

Алексей Ростов

## Потрясающее злодеяние - несмываемый грех!

Во всей истории революций, случившихся в разных странах, нет злодеяния, подобного Екатеринбургскому, которое так старательно замалчивается и самими злодеями и их современными защитниками и воспевателями.

Карл I Английский и Людовик XVI Французский были казнены после судебного разбирательства, столь же пристального и гнусного, как суд Пилата, или первосвященников Анны и Каиафы: там все же были допросы и ответы, там требовали от Божественного Страдальца каких-то объяснений. Но в подвале Ипатьевского особняка до последней минуты обманывали Государя, и затем самый отвратительный во всей истории палач Юровский пролепетал ненужную ложь о том, что дикая безрассудная расправа была ответом на какую-то попытку "родни" спасти Царскую Семью.

Потом советские авторы и пропагандисты заявили, что убийство Государя было вызвано приближением Белой Армии, которая могла вернуть Государю Престол.

1. Шедшие к Екатеринбургу войска подчинялись тогда, в июле 1918 года, Самарскому Комитету Учредительного Собрания, состоявшему из республиканцев социалистов-революционеров, которые открыто говорили, что ненавидят монархию больше чем большевиков, сумевших отнять у них власть в предыдущем Октябре.

можно? Она оказалась возможной. Отец Георгий рассказал мне несколько немногих смешных и очень трогательных анекдотов о том, например, как Наследник донашивал платья своих старших сестер.

Эта заплата стала неким символом — символом большой личной скромности. И с другой стороны — большой личной трагедии. Царская Семья жила дружно и скромно: по терминологии тогдашних сумасшедших огарочно-саннинских времен — это называлось мещанством. Та группа, которая уже по социальному своему происхождению стояла выше всякого "мещанства", пускала слухи о распутинских оргиях в Царском Дворце.

Что касается Распутина — то его еще нужно очистить и от великосветских сплетен и от голливудского налета. Тогда, кроме кутежей и женолюбия, ничего предосудительного и не останется. Но это — его частное дело.

Но в данном случае "частная жизнь" была не только вывернута наизнанку, не только залепана грязью, "инсинуациями самого грязного свойства", но и в этом виде "доведена до сознания народных масс". Можно сказать, что Ее Величество Сплетня одолела Его Величество Царя. Царь — заплатил своей жизнью. Россия заплатила двадцатью годами тяжчайших страданий — но сплетня продолжает свое победное шествие. По крайней мере — по нашему зарубежью... Меняются объекты и приемы, но сама она остается вечно девственной и юной.

В подсоветской России сплетня как-то повывелась. Может быть, потому, что не до нее. Страданиями двадцати лет выжжена сплетня и о Царской Семье. В сознании подсоветских масс — в особенности, крестьянства — образ Николая Второго сконструировался совсем не в том аспекте, которого ожидали убийцы. Не Николай Кровавый, не Николай Последний, а Царь-Мученик. Заплативший жизнью за свою верность России, за верность тому слову, которое Он дал от имени России и проданный своим "средостением". О жизни и о гибели Государя ходит масса слухов — в большинстве случаев совершенно апокрифических, создаются легенды, путей которых никто проследить не в состоянии. И именем Государя как бы возглавляется тот многомиллионный синодик мучеников за землю русскую, к которому каждый день сталинской власти вписывают новые имена. Для монархической идеи нет оружия более сильного, чем легенды и мученический венец. Призрак Царя-Мученика бродит по России, и он тем более страшен для власти имущих — что его ни в какой подвал не затащишь.

✠ Ив. СОЛОНЕВИЧ  
(«Голос России», 19 июля 1938 г.)

2. Если бы Белая Армия состояла только из монархистов, и хотела бы монархической реставрации, то убийство Государя. Наследника и Великого Князя Михаила Александровича не помешало бы призванию на Престол спедующего в порядке престолонаследия Великого Князя Кирилла Владимировича, у которого уже был здоровый наследник в лице Великого Князя Владимира Кирилловича, которому шел тогда 11-й месяц жизни.

Сейчас в России большевики прекрасно знают, что народ их ненавидит, знают, что народ не оправдывает мрачного преступления, трусливо совершенного по приказу Ленина и Свердлова в Ипатьевском особняке, хотя не знают его подробностей. Будучи сам юристом, Ленин знал, как знал и другой злодей с юридическим образованием Бронштейн-Троцкий, что по Основным Законам ни больная Государыня, ни юные Великие Княжны не наследуют престола в случае гибели Государя и Наследника. По-



этому даже, если большевики боялись, что отчаянная вылазка или кавалерийский рейд белого отряда смог бы помешать увозу Царственных Узников из Екатеринбурга, то учредившись не провозгласили бы Царицей ни Государыню, ни одну из Великих Княжён, как на юге никто не провозгласил Правящей Императрицей освобожденных из советского плена, Государыню Марию Феодоровну или одну из Ее Августейших Дочерей. Поэтому никакие "государственные соображения" не требовали убийства этих наших новомученцев.

Наконец, ничто не оправдывало убийства теми, кто называл себя — "рабоче-крестьянской властью", врача Боткина, крестьян по происхождению Седнева. Труппа и Харитоновы, которых могли отправить любым этапом в любую тюрьму любого города до которого Белая Армия не дошла.

Дикая звериная злоба привела к этому злодеянию, перед которым ничто публичные казни гильотины, костры средневековой инквизиции, всякие расстрелы заложников. Царственная кровь на полу полутемного подвала смешалась с кровью, верных до последнего смертного вдоха, простых русских людей: врача — интеллигента, молодого крестьянина Седнева, старого крестьянина Харитонова и эстонца по происхождению Труппа. Государь до конца был верен народу, но никогда не бежал бы один, оставив больного Сына и верную Спудницу 23 с лишком лет брака и делвших с Родителями тяготы заключения Дочерей. Не оставили и верные слуги своего сбегаемого ими Монарха, они, делвшие с Ним в заключении и полуголодный тюремный "паек" и добротные приношения бесстрашных монахинь.

"Будь верен до конца и дам тебе венец жизни", велел Господь апостолу Иоанну Богослову написать Смирнской Церкви (Откр. Иоанна Богослова). Этот венец жизни дан не только Царственным Мученикам и верным Им погибшим с Ним слугам, тела которых совместно были преданы сожжению, — он дан и тем, кто погиб в Екатеринбургской тюрьме: Шнейдер, Гендриковой, Долгорукову, Татищеву, Нагорному, затем Ве-

С. Позднышев

## ЦАРИЦА АЛЕКСАНДРА ФЕОДОРОВНА

Враги монархии и враги России сплели вокруг царственной Четы паутину отвратительной, цепкой клеветы, сплетень и великой неправды. Сплели сознательно для того, чтобы подточить основы трона, расшатать его, свалить и надеть на голову Венценосца вместо шапки Мономаха терновый венец мученика. И они достигли своей цели.

Пройдут, быть может, долгие годы, пока вся ложь, вся гнусная клевета и неправда рассеются и засияет ЛИК ЦАРЕВ светом солнечным и предстанут они потомкам такими, какими были в действительности, — с кристально чистой душой и благородным сердцем.

Но веря в Россию живую, вечную, веря в великий наш народ и желая ему

ликсому Князю Михаилу Александровичу и многим безвестным русским людям, павшим в русской смуте, имена которых читаем в Брюссельском Храме-Памятнике и иным нам неизвестным, "коих имена вписаны в книгу жизни", как говорит святой апостол.

Пусть же этот Храм в Брюсселе явится не только Памятником нашему прошлому, нашим Царственным и верным Царю Мученикам, но и нашим ОБЕТОМ возродить родину.

История уже сурово покарала русский народ и его правившие слои за измену Государю: Господь карает его почти полувеком большевистской неволи, естественным голодом 1922 года и "искусственным", созданным засевшими в Кремле злодеями голодом 1933 года.

Страшной поносной смертью от руки своих же сообщников погибли и сами зачинщики и исполнители Екатеринбургского злодеяния. Мычавший, лишенный временами разума и языка Ленин в минуты протрезвления просил у врачей яду для сокращения земных мук в ожидании муки вечной. Все его приспешники погибли один за другим от пуль своих чекистов при Сталине, которого прикончили правящие сейчас Россией собственные его клеветы. Ни у одного из них не оказалось в смертный час любящей семьи и верных слуг, которые бы смывали свою кровь с их черной преступной кровью...

Пусть же теперь, вразумляемые почти полувеком для многих из нас скитанием по чужбине, объединимся мы в общей горячей молитве об упокоении душ светлых мучеников. Помолитесь о многостраждущей Родине нашей России. Если молитва наша будет усердной и достолюбовой, то воссияет над Россией солнце свободы и любви, тогда воздвигнет в Екатеринбурге, стерев с города прозвание цареубийцы, новый дивный Храм-Памятник на месте убийства Царской Семьи. Наш же нынешний Храм-Памятник в Брюсселе навеки будет свидетельствовать народам Запада о нашей верности Памяти Царственных мучеников в долгие годы изгнания, как Домики Петра Великого в Голландской земле свидетельствует о необычайном служении России ее первого Императора.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

в будущем славы, чести, благоденствия и процветания, не должны ли мы стремиться посылить осветить для грядущих потомков историю последнего царствования Императора Николая Александровича. Всякий честный русский патриот на этот вопрос ответит утвердительно.

Жизнь Государя и Государыни представляют образец, которому надлежит следовать всем нам. Они поднялись на недостижимую для смертных высоту духа. Находясь в заключении, предоставленный произволу палачей, томась духом Государь простил всем. Больше того — Он молился за своих палачей.

Мы знаем, что больная, уже немощная телом, но озаренная неземным величием духа, Государыня, — несчастная мать своих детей, неустанно молилась за свой народ, за многострадальную Россию.



"Чувствую себя матерью этой страны, — писала она из Тобольска, — и страдаю, как за своего ребенка, и люблю мою родину, несмотря на все ужасы теперь и все согрешения. Ты знаешь, что нельзя вырвать любовь из моего сердца и Россию тоже, несмотря на черную неблагодарность к Государю, которая разрывает мое сердце, — но ведь это не вся страна. Болезнь, после которой она окрепнет. ГОСПОДИ! Смилуйся и СПАСИ РОССИЮ..."

Пусть каждый честный русский человек представит себе те страшные условия жизни в заточении, в которых жила царская Семья спросит у своей совести, любит ли он также сильно свою родину как любила ее несчастная Царица Александра?

Никогда не поздно каяться, никогда не поздно честно сознаться в своих ошибках и заблуждениях.

С. ПОЗДНЫШЕВ  
(Из книги "Немеркнущий Свет").

**Д Е Н Ъ С К О Р Б И**  
17-го ИЮЛЯ, В ДЕНЬ УБИЕНИЯ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА  
НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА, ЕГО АВГУСТЕЙШЕЙ СЕМЬИ  
И БЫВШИХ С НИМИ  
**ВСЕНАРОДНЫЕ ПАНИХИДЫ ВО ВСЕХ ХРАМАХ**

21-го июля, в 16 час. 30 мин. в Корпусном Доме (Вижа Бажестер)  
**ТОРЖЕСТВЕННОЕ ПУБЛИЧНОЕ СОБРАНИЕ**  
Доклады проф. Ф. В. Вербицкого и В. И. Семилетова. Хор. Декламация.  
На собрание приглашает всех русских людей Российская Колония в Аргентине.

**ОБЩЕРОССИЙСКИЙ МОНАРХИЧЕСКИЙ ФРОНТ**

Монархическое Объединение в штате Виктория сообщает, что в 45-ю годовщину мученической кончины Государя Императора НИКОЛАЯ II, Его Августейшей Семьи и их верных слуг, в воскресенье, 14-го июля с. г., после **ВСЕНАРОДНОЙ ПАНИХИДЫ**, в приходском зале Св.-Покровского собора г. Мельбурн состоится

**Т Р А У Р Н О Е С О Б Р А Н И Е**

В программе: доклад — КТО УБИЛ БЕЛОГО РУССКОГО ЦАРЯ?

Мельбурн, Австралия.  
15.6.1963 г.

**МОНАРХИЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ**

# РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## "ЗРЯЧИЙ" АНТИКОММУНИЗМ

Мировое коммунистическое движение позволяет делить людей на следующие четыре категории: коммунисты, сочувствующие коммунизму, не коммунисты и антикоммунисты. Все эти четыре категории можно в свою очередь разделить еще на многие категории по признаку холодности, теплоты или горячности мирозерцания этих мыслящих людей, не говоря уже о соображениях личного интереса как материального, так и своего положения на политической арене человеческого общежития. Последние годы жизни Папы Иоанна XXIII и его мученическая кончина взбудоражили общественное мнение всего мира, вызвав разнообразнейшие реакции по обеим сторонам Железного Занавеса.

Советские коммунисты, наиболее целостная из всех вышеуказанных четырех групп, старается использовать в своих интересах открывшуюся в Ватикане вакансию на папский престол. Отдавая должное памяти покойного Папы, советская газета "Новое Время" пишет: "С приходом Иоанна XXIII ветер модернизма подул под сводами Ватикана. И не только его религиозная деятельность привлекла всеобщее внимание, но и его позиция в отношении войны и мира, которая привлекла симпатии всего человечества в его усиле достичь прочного мира". Советская газета утверждает, что своей энциклике "Мир на земле" покойный Папа дал как бы свое заветное, "указав на необходимость установить сотрудничество между католиками и не католиками в целях решения проблем, интересующих все человечество. Иоанн XXIII сумел изгнать из ватиканской политики дух СЛЕПОГО АНТИКОММУНИЗМА (курсив мой. Н. К.), которым вдохновлялся его предшественник. Эта его деятельность принесла Папе общепризнанный интернациональный авторитет. Теперь жители всех стран с большим вниманием следят за выборами нового Папы. Найдется ли достойный преемник Папы Иоанна XXIII, который сохранит в неприкосновенности взятое им направление в международной политике Ватикана?"

Раз советская газета констатирует наличие СЛЕПОГО антикоммунизма, то, значит, в природе должен иметься налицо и антикоммунизм ЗРЯЧИЙ. Повидимому, это такой антикоммунизм, который не очень вреден Коминтерну, а может быть даже и полезен при умелом его использовании сов. пропагандой на что ее вдохновители являются непревзойденными мастерами. Надо полагать, что издающаяся в Париже нашими февралистами газета "Русская

Мысль" тоже придерживается "зрячего антикоммунизма", ибо, вторя московскому "Новому Времени", пишет: "Кончина Папы Иоанна XXIII — огромная потеря не только для Католической Церкви, но и для всех людей разных вероисповеданий, даже не христианских, которым близки и дороги идеалы, воодушевлявшие покойного Папу. Недолго, меньше пяти лет, было суждено ему возглавлять Католическую Церковь. Но в ее истории немногие Папы сотворили столько великих дел, сколько Иоанн XXIII за такой короткий срок. В этом сыне крестьянина, всегда близко стоявшем к народу и отлично знавшим его, удивительно гармонично идеализм сочетался с реализмом. Не всякому это дано. Но Иоанн XXIII в совершенстве обладал этим даром. Он окропил Церковь живой водой, вдохнул в нее новую жизнь, приблизил ее к требованиям сегодняшнего дня и в этом заключается, может быть, его главная историческая заслуга. Еще не наступил день для подведения окончательного итога его делам. Но уже сейчас можно сказать, что никогда не будет забыто то, что он сделал для Католической Церкви, для сближения Церквей, для охраны мира на земле. Иоанн XXIII скончался, дела его живы и никогда не умрут".

Цитируемое изречение "Русской Мысли", повидимому, надо причислить к антикоммунизму "зрячему". Но, как это ни странно, а такая "зрячьность" приводит порой и к трагической по своим последствиям слепоте, — вспомним "зрячий" антикоммунизм февралистов в 1917 году, когда они пошли "на смычку" с Лениным, чтобы вместе одолеть наступавшего на Петроград ген. Корнилова, ибо этот РЕСПУБЛИКАНСКИЙ генерал был ими заподозрен в намерении учредить тогда в России свою военную диктатуру. У правоверных демократов вопрос направо или налево всегда решается без всяких сомнений — НАЛЕВО. Что тогда получилось — достаточно известно: Ленин поднял обретенную на землю февралистами власть.

Наши "зрячие" антикоммунисты в охватившей их слепоте и на этот раз не заметили, или не нашли нужным заметить, что на последних выборах в Италию коммунисты получили голосов на ОДИН МИЛЛИОН больше, чем на предыдущих выборах!

Что же нас касается, то мы не собираемся избавляться от нашего обскурантизма и намерены пребывать в СЛЕПОМ антикоммунизме, то есть в интегральной неприимчивости к коммунизму. К счастью мы вовсе даже и не одиноки. Вот, что писал несколько лет тому назад тоже "слепой" антикоммунист кардинал Оттовьяни: "До тех пор пока Каин будет безнаказанно убивать Авеля и никто не будет протестовать; до тех пор пока будет возможным держать в рабстве целые нации и никто не встанет на защиту угнетенных; до тех пор пока

можно будет видеть уже три года после венгерского восстания продолжение осуждения на смерть студентов, крестьян, рабочих, единственным преступлением которых была любовь к свободе, раздвоенной иностранными танками, когда весь мир не был объят ужасом, нельзя будет иметь права говорить о настоящем мире, но лишь о существовании и сообщничестве с убийцами. Уже несколько десятков лет прошло, как от имени псевдо гуманитарной и социальной теории обосновалась техника наглого правления, до которого дорвались люди столь известными вам способами, которые, обладая всеми рычагами управления, ссылают, бросают в тюрьмы, убивают... Мы вновь переживаем эпоху Тамерлана. В нашем двадцатом веке мы вынуждены ужасаться отцеубийствами, массовыми депортациями, бойнями, свидетелями которых был Катынский лес, побоищем которое окривило Будапешт. Но этого мало. Что мы видим? Не только никто более не стыдится пожимать руки этим современным антихристам, но все стремятся быть первыми, чтобы пожать им руку, чтобы обмениваться с ними приятными улыбками. Как можно себе объяснить, что так превозносится Каин? Как смогли мы опуститься до такого бесчестия? Как миллионы и миллионы "цивилизованных" людей могут аплодировать насилию, тирании, жестокости? Разве ЭТО триумф "нового человека" и слава новой цивилизации? Никто не восстает, когда производится опыт вытравливания Бога из сердец людей. Не это ли является социальными завоеваниями? Считается возможным бросать вызов небу и доказывать путем межпланетных путешествий, что Бога нет, в то время как окровавленная земля стонет под тяжестью цепей. Постоянность и тяжесть преступлений притупляет восприимчивость даже у христиан. Но могут ли они на самом деле претендовать считать себя христианами в то время, как происходят страшные гонения на веру, когда общественное мнение затуманивается скандальной хроникой кино-звезд, спортсменов или подробными описаниями гнусных уголовных преступлений? Политики и государственные мужи, занимающие ответственные посты, прекрасно знают, что в половине Европы не существует и признаков свободы. Они знают, что со стороны организованного произвола ведется на нас организованное наступление и что и мы можем скользнуть в бездну апокалипсиса. Они это прекрасно знают, но не могут стовориться между собой, чтобы оказать сопротивление. Как загипнотизированные они пребывают в терроре. Хорошо еще когда они, подобно многим интеллигентам, не переходят на сторону преследователей, чтобы, в случае совершившейся катастрофы, спасти свои шкуры. И как можем мы радоваться ослаблению международного напряжения, когда войнину не может быть замирения без наличия соблюдения свободы совести, нашей христианской веры и поклонения лику Спасителя, снова покрытому плевками, окровавленному терниями и подвергнутому заушениям? И можно ли протягивать руку тем, кто это совершает?"

Мы приветствуем и присоединяемся к этим замечательным словам кардинала и "слепого" антикоммуниста!

Теперь раскроем Евангелие от Луки. Когда Христос пребывал 40 дней в пустыне Дьявол искушал его. — "И воз-

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

## ВОЗОБНОВЛЕНИЕ ГАЗЕТЫ "РОССИЯ"

Нам пишут из Нью Йорка: Возобновилось издание газеты "Россия", прерванное в апреле с. г. скоростной смертью ее основателя, издателя и редактора Н. П. Рыбакова. Газета редактируется Г. Б. Александровским. Кроме него, в редакционную коллегию вошли Б. С. Коверда и Г. В. Месняев.

Под новой редакцией, "Россия" будет выходить еженедельно.

## СОКРАЩЕНИЕ "РУССКОГО ГОЛОСА"

Нам пишут из Нью Йорка: Выходящая здесь коммунистическая газета "Русский Голос" переходит с еженедельного издания на еженедельное. Редакция "Русского Голоса" объясняет эту перемену финансовыми затруднениями, но возможно, что эти затруднения связаны с общим направлением коммунистической пропаганды среди американских граждан русского происхождения.

До последнего времени, эта пропаганда велась по двум каналам. "Русский Голос" был выразителем коммунистических тенденций, восхвалял не только Советский Союз, но и коммунизм. Наряду с этим, существовало и существует второе направление коммунистической пропаганды, обращенное, преимущественно, к эмигрантам, покинувшим Россию после революции, в то время, как "Русский Голос" был расцвитаем, преимущественно, на давних выходцев из России, иммигрировавших в Америку до 1917 года. Это второе направление, основанное на, так наз., советском патриотизме, обходит молчанием вопрос о коммунизме и изображает СССР преимуществом исторической России. Между "Русским Голосом" и выразителем этого второго течения существовали трения, которые теперь, очевидно, разрешены Москвой в пользу, так наз., советских патриотов.

## ПРАВОСЛАВНЫЕ ДЕЛЕГАТЫ В БЕЛОМ ДОМЕ

Нам пишут из Нью Йорка: В состоявшемся в Белом Доме в Вашингтоне совещании представителей всех существующих в Соединенных Штатах вероисповеданий участвовали представители северо-американской русской митрополии, возглавляемой митрополитом Леонтием — архиепископом Иоанн (Шаховской) и профессор Св.-Владимирской духовной академии в Ионкерсе под Нью Йорком, священник Иоанн Мейендорф.

вед Его на высокую гору, диавол показал Ему все царства вселенной во мгновение времени, И сказал Ему диавол: Тебе дам власть над всеми сими царствами и славу их, ибо она предана мне, и я, кому хочу, даю ее; Итак, если Ты поклонись мне, то все будет Твое. Иисус сказал ему в ответ: отойди от меня, сатана; написано: Господу Богу твоему поклоняйся, и Ему одному служи".

Христос, ни минуты не сомневаясь категорически отверг "сосуществование" с диаволом. Если бы же Христос поклонился диаволу, то есть согласился бы на сосуществование с сатаной, то не было бы ни Христа, ни христианства.

Имеющие уши да слышат!  
НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ  
10 июня 1963 г.

С благословения и по инициативе Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнейшего Афанасия, Архиепископа Буэнос-Айресского и Аргентинского

В ЗНАМЕНАТЕЛЬНУЮ 975-ЛЕТНЮЮ ГОДОВЩИНУ КРЕЩЕНИЯ РУСИ СВЯТЫМ И РАВНОАПОСТОЛЬНЫМ ВЕЛИКИМ КНЯЗЕМ ВЛАДИМИРОМ

В день Св. Владимира — в воскресенье 28-го июля 1963 г. — в зале "La Argentina" ул. Родригес Пенья 365  
будет отпразднован

**ДЕНЬ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ**

с участием лучших артистических сил.

НАЧАЛО ПРАЗДНИКА В 16 ЧАСОВ  
ВХОД СВОБОДНЫЙ И БЕСПЛАТНЫЙ

Комитет по организации Дня Русской Культуры

## ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В ЗАЛЕ НА  
MARCELO T. DE ALVEAR (EX CHARCAS) 1155  
В ВОСКРЕСЕНЬЕ 21-го ИЮЛЯ 1963 ГОДА, В 16.30 ЧАСОВ  
Гвоздь сезона! Единственный раз!

"ЛИРА НА ПРОКАТ"

комедия-буфф в 3-х действиях  
В. В. ШКВАРКИНА  
(Автора "Чужой ребенок")  
В СПЕКТАКЛЕ УЧАСТВУЮТ:

Г-жи: М. Волкова, Т. Гесс, Т. Закржевская, В. Кривцова, М. Павлова.  
Г-да: Ю. Бочаров, П. Волков, А. Дрейлинг, А. Лыгин, Р. Ловцов, Б. Нортон, М. Разумный, Д. Скоробогач, В. Трофимов.  
Режиссер: БОРИС НОРТОН

Билеты от 50 до 150 песо у артистов, а также по Т. Е. 797-3089, 797-4918  
Заказанные билеты должны быть взяты за полчаса до начала спектакля!

Русские Национальные Организации г. Буэнос Айреса: Российское Народно-Монархическое Движение, Донская Станица им. ген. П. Н. Краснова. Кубанская Станица им. ген. А. Г. Шкуро, Союз Власовцев, Союз б. Императорских Кадет, Дом Русских Белых и Национальная Организация Русских Скаутов-Разведчиков сообщают, что в воскресенье, 25 августа с. г., в зале "La Argentina" в ознаменование

350-ЛЕТИЯ ИЗБРАНИЯ НА ЦАРСТВО МИХАИЛА ФЕОДОРОВИЧА

РОМАНОВА

И ОКОНЧАНИЯ ТОГДАШНЕЙ СМУТЫ

состоится

ТОРЖЕСТВЕННОЕ

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ СОБРАНИЕ

с докладами, посвященными этому знаменательному событию, и концертом.

В ознаменование 350-летия избрания Михаила Феодоровича Романова на царство, Российская Колония в Аргентине организует

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ПУБЛИЧНОЕ СОБРАНИЕ

посвященное теме

ТРИ РОМАНОВСКИХ ВЕКА

О дне, часе, месте и программе собрания будет сообщено дополнительно.

## БИБЛИОГРАФИЯ

"ПОЛЯ НЕВЕДОМОЙ ЗЕМЛИ..."

Библиографические заметки

Г. В. Месняев тем хорош в своих литературных трудах, что в них всегда щедро разлиты простота, легкость и скромность. Если каждый дар дивен и драгоценен в своей многогранности, то именно этот дар Г. В. Месняева давать людям удовлетворение и усладу и обращает к нему наши сердца.

В книгах и публицистике Г. В. Месняева самым важным, самым ценным и самым пленительным моментом является художественная совесть. Веяние этой совести вы чувствуете в каждой месняевской фразе и каждой этой фразе, каждой его мысли, каждому литературному штриху его пера вы верите. Вы чувствуете ясно и убедительно, что литературный штрих Г. В. Месняева верен по мысли, необходим по замыслу и удивительно просто по своему изложению. Именно по этим свойствам и узнается степень совершенства искусства вообще и литературного творчества, в частности.

Ведь главное в искусстве заключается в том и сводится к тому, чтобы вынашивать задуманное и изображать задуманное в оправданных, нужных, точных и правдивых образах, — чтобы творческий замысел и творческий акт были отлиты в плане художественного созерцания. Ибо только художественное созерцание замысла и акта открывают и дают возможность схватывать реальное и самое существенное — вне пыли земной жизни и вне хаоса духовного затмения...

В литературных трудах Г. В. Месняева мы чувствуем дыхание этого художественного созерцания и особенно яркие они в его недавно вышедшей книге "ПОЛЯ НЕВЕДОМОЙ ЗЕМЛИ". В этой книге три очерка, посвященные генералу М. Д. Скобелеву, поэту Н. С. Гумилеву и юнкеру — Виленскому Военному Училищу.

Автор называет эту свою книгу "слабым отзвуком былой России". Но как бы ни был слаб этот отзвук, он под пером Г. В. Месняева разрезывается в живые картины. И эти картины проходят так близко к читателю, что каждым биением мысли и сердца вы живете в них, вы ощущаете трепет жизни, ее томление, ее сны...

Мы отказываемся пересказывать содержание этих очерков просто потому, что не хотим умалять ни их художественной красоты, ни глубины переживаний героев этих очерков, — известных героев русской судьбы.

Одно только можно и нужно сказать, что если русский читатель прикоснется к этой красоте и к этим переживаниям, то он, душевно потрясенный, с чувством глубокого удовлетворения закроет последнюю страницу этой книги и поставит ее в ряды тех ценных трудов, в которых рассказывается многотрудная история нашей Земли Российской с ее нечеловеческими напряжениями, с ее одинокой борьбой...

М. М. Спасовский

## Розыски

ГАЛИ НАШЛЕНАС разыскивает своих единокровных братьев НАШЛЕНАС и Антония ГАБАЕВА.

Писать по адресу:

W. Germany

Nascelas, Mölln i/Lbg Str. 75

РАЗЫСКИВАЮТСЯ:

- САМСОНОВ Николай Петрович — род. 25-го мая 1923 г. в Болгарии — имя матери: Юлия Головина.
- ЯЩИШИН (или ЯХЧИШИН) Антон Федорович — род. в 1888 г. в селе Балковцы, Волоцкий район, Хмельницкой обл., въехал в Аргентину в 1912 году.
- ГОМИЛЬКО Петр Максимович — род. в 1894 году в селе Лясковцы, Кам.-Подольского района, Хмельницкой области.

Лица, что-либо знающих о них, просят любезно сообщить в:

SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL, Delegación en Argentina: Paseo Colón 255, piso 11, Buenos Aires, Tel.: 33-2274, 34-6151. Horario: de 9 a 13 hs.

† 2-го июля с. г. после продолжительной тяжелой болезни скончалась на 73-м году жизни

ЕЛЕНА ВАСИЛЬЕВНА ПАВЛОВА

урожд. МИТРОФАНОВА

о чем извещает семья покойной.

В 9-й день со дня кончины, в четверг 11-го июля с. г., в 20 часов в церкви Св. Равноап. Вел. Кн. Владимира (Вижа Бажестер, Сан Мартин 344) будет отслужена ПАНИХИДА.

ДОКТОР

Кира Николаевна

КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает

по средам и пятницам от 18 до 20 ч.

по субботам от 16 до 18 час.

AMENABAR 4156 CAPITAL

Новый телефон 701-8413

ДОКТОР

МАРИТТА

КИРИЛЛОВА - ТРЕГУБ

по женским и детским болезням, esterilidad conyugal.

принимает

ежедневно, кроме воскресенья и пятницы от 15 до 18 часов.

Calle LINIERS 837 — Ramos Mejía (Alt. Rivadavia 14800) — Colectivos: 1, 6, 136, 182; Omnibus: Once - Luján

Dr. WOLF DAIN

ABOGADO

ведет дела: гражданские, уголовные, коммерческие, подданство.

Говорит по-русски.

AYACUCHO 467 - 7º

Ежедневно от 18-20 час.

кроме праздников и суббот.

Сдана в набор и в ближайшее время выйдет из печати первая книга исторического романа

М. КАРАТЕЕВА

"БОГАТЫРИ ПРОСНУЛИСЬ"

Она представляет собой вполне законченную эпопею, включая весь период борьбы Дмитрия Донского с Ордой и является продолжением ранее изданных романов "Ярлык Великого Хана" и "Карач-мурза".

В книге 250 страниц, цена 2.50 долл. (для Аргентины 250 песо) по предварительной подписке у автора — Balneario Atlántida, Uruguay, или у В. И. Уткова — Iberá 3927, Buenos Aires.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

"НАША СТРАНА"

И КНИГИ

ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА"

В БУЭНОСАЙРЕСЕ

продаются:

в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;

в Киоске В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (ул. Нуньес, 3541);

в Киоске Б. Н. Ряснянского при церкви на Облигадо 2130;

у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте.

НОВАЯ КНИГА!

Г. В. МЕСНЯЕВ

НОВАЯ КНИГА!

ПОЛЯ НЕВЕДОМОЙ ЗЕМЛИ

- "Поля неведомой земли" — ген. М. Д. Скобелев
- "В панцире железном" — поэт-воин Н. С. Гумилев
- "Юнкера" — Виленское Военное Училище в Полтаве в 1916 году

В книге 288 стр. и портреты ген. Скобелева и Н. С. Гумилева

ЦЕНА 3 ДОЛЛАРА

Выписать книгу можно от автора:

Mr. G. MESNIAEFF, 6-12; 158 St. BEECHHURST 57, N. Y., U. S. A.

В Аргентине и Южной Америке можно выписывать непосредственно от редакции "Нашей Страны" по цене 280 арг. песо. Доставка за счет заказчика.

ССУДО - СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА

Информацию о вступлении в члены ССУДО - СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ можно получить каждую пятницу от 19 до 21 час. в канцелярии Кассы находящейся на ул. Карлос Кальво 2851 (третий этаж).

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Días, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzoff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 St. Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

EUROPE

Belgique: Librairie Slave, 9, rue de Naples (porte de namur), Bruxelles 5.

England: Mr. V. V. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstolesa, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Grece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q.-d.

Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

Imprenta "Dorrego", Dorrego 1102, Buenos Aires

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.

САСШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 80 круз.

Венецуэла — 1 боливияр

Парагвай — 12 гуарани

Уругвай — 150 ур. песо

Чили — 150 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 14 песо

САСШ и Канада — 40 цент.

Бразилия — 100 круз.

Венецуэла — 1.25 болив.

Парагвай — 15 гуарани

Чили — 200 чил. песо

Австралия — 3 шил.

Англия — 2 ш. 6 пен.

Германия — 1 нем. марка

Голландия — 1 гульд.

Греция — 8 драхм

Италия — 200 лир

Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова. Подписную плату просим вносить не менее чем за 10 номеров вперед.